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1. 가르기를 해 보시오.

[3점]

답:           .

풀이 은 와 으로 가르기 할 수 있습니다.

정답 

2. 쿠키의 수와 관계있는 것을 모두 고른 것은?

[3점]

   ㉠  ㉡ 십구      ㉢ 
   ㉣ 십칠 ㉤ 열아홉

① ㉠ ㉡ ㉤    ② ㉠ ㉢ ㉤

③ ㉡ ㉢ ㉣    ④ ㉡ ㉢ ㉤

⑤ ㉢ ㉣ ㉤

풀이 개씩 묶음 개와 낱개 개는 과 이므로입니다. 는 십구 또는 열아홉이라고

읽습니다.

정답 ④
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3. 덧셈을 해 보시오.

[3점]


  

답:           .

풀이 계산하면 다음과 같습니다.


  
 

정답 

4.  안에 알맞은 수를 구하시오.

[3점]

 

답:           .

풀이 세 수의 덧셈은 순서를 바꾸어 더해도 결과는 

같습니다.

정답 
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5. 시계가 다음 시각을 나타낼 때 긴바늘과 짧은

바늘이 각각 가리키는 숫자를 구하시오.

[3점]

시

긴바늘  ㉠  짧은바늘  ㉡

① ㉠  ㉡ 
② ㉠  ㉡ 
③ ㉠  ㉡ 
④ ㉠  ㉡ 
⑤ ㉠  ㉡ 

풀이 시계가 시를 나타낼 때 긴바늘은 를 가리키고
짧은바늘은 를 가리킵니다.

정답 ③

6. 그림 왼쪽의 주어진 수를 보고 ㉠과 ㉡에 알

맞은 수를 고르시오.

[3점]

① ㉠  ㉡ 
② ㉠  ㉡ 
③ ㉠  ㉡ 
④ ㉠  ㉡ 
⑤ ㉠  ㉡ 

풀이  → 개씩 묶음 개와 낱개 개

정답 ②
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7. 다음 중 수를 잘못 읽은 것은 어느 것입니까?

[3점]

  가. 칠십     나. 여든

  다. 오십     라. 팔십

  마. 아흔

① 가      ② 나      ③ 다

④ 라      ⑤ 마

풀이 나. 은 육십 또는 예순이라고 읽습니다.

정답 ②

8. 다음이 나타내는 수를 구하시오.

[3점]

개씩 묶음 개와 낱개 개

답:           .

풀이 낱개 개는 개씩 묶음 개와 낱개 개입니다.개씩 묶음 개와 낱개 개 → 
정답 
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9.  안에 알맞은 수를 구하시오.

[3점]

① ㉠  ㉡  ㉢ 
② ㉠  ㉡  ㉢ 
③ ㉠  ㉡  ㉢ 
④ ㉠  ㉡  ㉢ 
⑤ ㉠  ㉡  ㉢ 

풀이 부터 순서대로 쓰면    입니다.

정답 ⑤

10. 인형 가게에 곰 인형이 개 토끼 인형이 개 있습니다. 인형 가게에 있는 곰 인형과 

토끼 인형은 모두 몇 개입니까?

[3점]

답:         (개)

풀이 (인형 가게에 있는 곰 인형과 토끼 인형 수)(곰 인형 수)(토끼 인형 수)  (개)

정답 



                           수 학 초등학교 1학년

6
15

11. ㉠과 ㉡의 차는 얼마인지 구하시오.

[3점]

    ㉠ 보다 만큼 더 큰 수

    ㉡ 보다 만큼 더 작은 수

풀이 ㉠ 보다 만큼 더 큰 수는 이다.

㉡ 보다 만큼 더 작은 수는 입니다. 이므로 ㉠과 ㉡의 차는  입니다.

정답 

12. 다음 중 뾰족한 곳이 3군데 있는 모양은 어

느 것입니까?

[3점]

①

 

②

 

③

 

④

 

⑤

 

풀이

정답 ④
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13. 계산 결과가 가장 큰 것을 고르시오.

[3점]

①   ② 
③   ④ 
⑤ 

풀이        
따라서 계산 결과가 가장 큰 것은

④ 입니다.

정답 ④

14. 합이 같은 두 식의 기호를 고르시오.

[3점]

  가.      나. 
  다.      라. 
  마. 

① 가 나    ② 가 라  ③ 나 라

④ 다 라    ⑤ 라 마

풀이 두 수를 바꾸어 더해도 합이 같습니다.

정답 ③
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15. 감자가 개 들어 있는 상자에 감자를 몇 개 

더 넣었더니 개가 되었습니다. 상자에 더 

넣은 감자는 몇 개입니까?

[3점]

답:         (개)

풀이 상자에 더 넣은 감자를 개라 하면

  →    
따라서 상자에 더 넣은 감자는 개입니다.

정답 

16. 시계의 긴바늘이 을 가리키는 시각을 모두 

고르시오.

[3점]

   가. 시    나. 시 분

   다. 시    라. 시 분

① 가 나    ② 가 라    ③ 나 다

④ 나 라    ⑤ 다 라

풀이 긴바늘이 을 가리키는 시각은 ▲시 분입니다.

정답 ④
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17. 승환이네 반 학생 명이 번호 순서대로 줄

을 서려고 합니다. 번과 번 학생 사이

에는 몇 번 학생이 서야 합니까?

[3점]

답:         (번 학생)

풀이 과  사이에 있는 수는 입니다.

→ 번과 번 학생 사이에는 번 학생이

서야 합니다.

정답 

18.  모양의 특징을 알맞게 이야기한 사람

은 누구입니까?

[3점]

 ⋅은비  뾰족한 곳이 없어.

 ⋅서예  편평한 선이 모두 군데야.

 ⋅지성  뾰족한 곳이 모두 군데야.

① 은비   ② 서예

③ 지성   ④ 모두 맞습니다.

⑤ 모두 틀립니다.

풀이
은비  뾰족한 곳이 없는 모양은  모양입니다.

지성  뾰족한 곳이 모두 군데인 모양은  

모양입니다.

정답 ②
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19. 지수네 가족과 정아네 가족이 가지고 있는 

신발 수입니다. 지수네 가족은 정아네 가족

보다 신발을 몇 켤레 더 많이 가지고 있습니

까?

[3점]

가족 운동화 구두

지수네 가족 켤레 켤레

정아네 가족 켤레 켤레

① 켤레     ② 켤레    ③ 켤레

④ 켤레     ⑤ 켤레

풀이 (지수네 가족이 가지고 있는 신발 수)

  (켤레)

(정아네 가족이 가지고 있는 신발 수)

  (켤레)

따라서 지수네 가족이 정아네 가족보다 신발을

  (켤레) 더 가지고 있습니다.

정답 ④

20. 규칙에 따라 수 카드를 늘어놓았습니다.

잘못 놓은 수 카드의 수를 모두 고르시오.

[3점]

부터 씩 커지는 규칙

①      ②     ③  

④      ⑤  

풀이 부터 시작하여 씩 커지는 규칙으로 수를 

배열하면

      

이므로 잘못 놓은 수 카드의 수는 와 입니다.

정답 ③
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21. 동석이는 집게를 서른여덟 개 가지고 있습니

다. 이 집게를 개씩 통에 담는다면 몇 개

까지 담을 수 있습니까?

[4점]

답:         (개)

풀이 서른여덟은 입니다.

은 개씩 묶음 개와 낱개 개입니다.

따라서 개씩 묶는다면 개까지 담을 수 

있습니다.

정답 

22. 모형이 그림과 같이 놓여 있습니다. 모형이 

개가 되게 하려면 개씩 묶음이 몇 개 

더 필요합니까?

[4점]

답:         (개)

풀이 모형은 개씩 묶음 개와 낱개 개입니다.

낱개 개는 개씩 묶음 개와 같으므로

모형은 개씩 묶음이 개입니다.

→ 개는 개씩 묶음이 개이므로 개씩 

묶음이 개 더 필요합니다.

정답 
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23. 차가 인 두 수를 찾아 작은 수부터 쓴 것

을 고르시오.

[4점]

               

①      ②    ③  

④      ⑤  

풀이 큰 수에서 작은 수를 뺄 때 일의 자리 수끼리의

차가 이 되는 두 수를 찾아보면 과 

와 입니다.

→  (O)  (X)

정답 ①

24.    모양으로 다음과 같은 

모양을 꾸몄습니다. 가장 많이 이용한 모양

과 가장 적게 이용한 모양의 수의 차는 몇 

개입니까?

[4점]

답:         (개)

풀이
 모양 개  모양 개

 모양 개를 이용했습니다.

따라서 가장 많이 이용한 모양과 가장 적게 이용한 

모양의 수의 차는   (개)입니다.

정답 
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25. 다음과 같이 성냥개비를 사용하여  모

양 개를 만들려고 합니다. 필요한 성냥개비

는 모두 몇 개입니까?

[4점]

답:         (개)

풀이
처음  모양 개를 만들 때 성냥개비가 개 

필요하고  모양 개를 더 만들 때마다 

성냥개비가 개씩 더 필요합니다.

따라서  모양 개를 만들 때 필요한 성냥개비는 

  (개)입니다.

정답 

26. 경수가 월요일 화요일 수요일에 먹은 간식

을 썼습니다. 아래 식을 이용하여 경수가 

일 동안 먹은 간식은 모두 몇 가지입니까?

[4점]

월요일 화요일 수요일

붕어빵

호두과자

딸기

바나나

사탕

호떡

사과

핫도그

배

초콜릿

고구마

귤

떡볶이

답:         (가지)

풀이 (경수가 일 동안 먹은 간식의 수)

(월요일에 먹은 간식의 수)

   (화요일에 먹은 간식의 수)

   (수요일에 먹은 간식의 수)

   (가지)

정답 
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27. 부터 까지의 수 중에서  안에 들어갈 

수 있는 가장 작은 수는 얼마입니까?

[4점]

  

답:           .

풀이    →   

따라서  안에 들어갈 수 있는 수는

보다 큰 수인     이므로

가장 작은 수는 입니다.

정답 

28. 세 조건을 만족하는 수를 구하시오.

[4점]

⋅보다 크고 보다 작은 수입니다.

⋅개씩 묶음이 개입니다.

⋅홀수입니다.

답:           .

풀이 보다 크고 보다 작은 수는 과  사이의 

수이므로    입니다.

이 중에서 개씩 묶음이 개인 수는

  입니다.

따라서    중에서 홀수는 입니다.

정답 
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29. 수 배열표에서 부터 색칠한 수의 규칙을 

찾은 다음 이와 같은 규칙으로 부터 수

를 배열하려고 합니다. ㉠에 알맞은 수를 구

하시오.

[4점]

답:           .

풀이 색칠한 수는 부터 시작하여 씩 커지는 

규칙입니다. 부터 시작하여 씩 커지는 규칙으로 

수를 쓰면

이므로 ㉠에 알맞은 수는 

입니다.

정답 

30. 장의 수 카드가 장씩 있습니다. 이 중에

서 바다 유리 하늘이가 장씩 뽑아 각각 

차를 구했습니다. 다음을 보고 유리가 뽑은 

두 수의 차를 구하시오.

[4점]

⋅바다가 뽑은 수 카드는 

입니다.

⋅유리가 뽑은 두 수의 차는 바다가

뽑은 두 수의 차보다 큽니다.

⋅하늘이가 뽑은 두 수의 차는 바다가 

뽑은 두 수의 차보다 작습니다.

⋅다른 사람이 뽑은 카드는 뽑지 않습니

다.

답:           .

풀이 (바다가 뽑은 두 수의 차) 

(유리가 뽑은 두 수의 차)

(하늘이가 뽑은 두 수의 차)

① 나머지 두 사람이    을 뽑은 

경우     에서

   이므로 조건에 맞지 않습니다.

② 나머지 두 사람이    을 뽑은 

경우     에서

   이므로 조건에 맞지 않습니다.

③ 나머지 두 사람이    을 뽑은 

경우     에서 

   이므로 조건에 맞습니다.

따라서 유리가 뽑은 두 수는  입니다.

→  

정답 
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